ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА www.oblgazeta.ru Вторник, 2 сентября 2014 г.

«Урал» провалил старт сезона

Евгений ЯЧМЕНЁВ

В шестом туре чемпионата России по футболу екатеринбургский «Урал» потерпел пятое поражение на сей раз от грозненского «Терека» со счётом 0:1. После шести матчей, пять из которых наша команда провела на своём поле, в её активе всего одно очко (из 18 возможных), и на перерыв, вызванный встречами сборных, она уходит, занимая предпоследнее место.

В игре с «Тереком» моменты для взятия ворот у «Урала» были. Во втором тайме, к примеру, могли отличиться Асеведо, Ставпец и Дорожкин. Но этого оказалось недостаточно, чтобы количество перешло в качество. В целом атакующие действия «шмелей» по большей части попрежнему лишены остроты. Причина хорошо известна: из-за травм команда лишилась двух своих главных голеадоров — Спартака Гогниева и Эдгара Манучаряна.

Манучарян, хоть он пока и не полностью готов, на этот раз был включён в состав с намерением выпустить его в концовке, если будет совсем плохо. Правда, вышел армянский легионер на поле за три минуты ДО того, как «совсем плохо» случилось. Сколько ни объясняли тренеры игрокам перед матчем, как надо действовать против Олега Иванова, это на макете всё легко и просто, а на поле полузащитник грозненцев воспользовался моментом и отправил мяч в сетку ворот Николая Заболотного в ситуации, которая вроде бы ничего

опасного в себе не таила. Поражение в отдельно взятом матче со счётом 0:1 от команды, которая сейчас на подъёме и рассматривается как олин из канлилатов на место в еврокубковой зоне, не выглядит смертельным. А вот в целом стартовый отре-

зок «Урал» провалил. Хотя, по большому счёту, претензии к команде можно предъявлять по поводу всего двух игр — с «Мордовией» и «Торпедо», где «шмели» обязаны были брать очки. Зато сыграли вничью с «Краснодаром», который затем разнёс в пух и прах не только московский «Спартак», но и испанский «Реал-Сосьедад». Любой другой результат, кроме поражения, в матчах с «Зенитом» и «Динамо» был бы, положа руку на сердце, чудом.

«Урал» оказался в крайне затруднительном положении — он занимает предпоследнее место (при этом опережая тульский «Арсенал» лишь по разнице забитых и пропущенных мячей), а отрыв от ближайших соседей сверху составляет уже три очка. Во многом решающими для «шмелей» будут матчи сразу после перерыва с двумя из них — «Амкаром» (15 сентября) и «Уфой» (20-го). Обе игры — из разряда тех, что не за три, а за шесть очков.

Положительный момент видится один — главный тренер «шмелей» Александр Тарханов не производит впечатление человека растерянного, раздавленного ситуацией. К тому же, у него есть большой опыт спасения аутсайдеров — увы, пока эта задача более актуальна, чем декларированное на старте попадание в первую десятку. Вчера вечером стало из-

вестно, что 24-летний напа-

дающий московского «Динамо» Фёдор Смолов до мая 2015 года на правах аренды будет выступать в составе екатеринбургского «Урала». С 2007 года новичок «шмелей» сыграл 105 матчей в чемпионатах России и Голландии за московское «Динамо», «Анжи» (Махачкала) и «Фейеноорд» (Роттердам), в которых забил 6 мячей. В составе сборной России провёл 5 матчей.



Исторически ценные стены Центрального стадиона останутся на месте, зато, судя по всему, не будет легкоатлетических

Здравый смысл

Решение ФИФА позволяет сохранить в столице Урала исторический памятник

Евгений ЯЧМЕНЁВ

Международная федерация футбола (ФИФА) неожиданно изменила свои требования к стадионам, на которых пройдут матчи чемпионата мира 2018 года. Для Екатеринбурга это означает, что наш Центральный стадион не будут сносить, а лишь в очередной раз реконструи-

Эффект разорвавшейся бомбы произвело заявление президента Международной федерации футбола (ФИФА) Йозефа Блаттера о том, что количество городов для розыгрыша мирового Кубка 2018 года недурно было бы сократить с одиннадцати до восьми. Правда, приехавший вскоре в Екатерин-

бург федеральный министр спорта Виталий Мутко пояснил, что Блаттер вовсе не претендовал на то, чтобы его слова были отлиты в граните, а лишь размышлял вслух о возможных вариантах. Размышления главы мирового футбола были вызваны тем, что некоторые стадионы, построенные к двум прошедшим чемпионатам мира в ЮАР и Бразилии, уже сейчас превратились в никому не нужные па-

мятники архитектуры. Похоже, что в итоге в ФИ-ФА возобладал здравый смысл, что не может не радовать. Объявлено о том, что требования по вместимости к некоторым российским стадионам могут быть снижены. Другими словами, вовсе не обязательно строить стадион на 45 тысяч мест в городе, где такая арена будет востребована только во время чемпионата, достаточно будет

Для Екатеринбурга это послабление как нельзя кстати увеличить количество мест с нынешних 27 тысяч можно и не двигая исторически ценные стены. А без этой затейливой процедуры стоимость реконструкции значительно сни-

Кроме того, как минимум до 27 сентября (когда «Урал» сыграет на домашнем поле против московского ЦСКА в рамках девятого тура чемпионата России по футболу) стадион не будет закрыт на реконструкцию. Да и сама реконструкция сейчас значительно упрощается — потребуется убрать беговые дорожки и поставить сборно-разборные

Мы получили поддержку ФИФА в вопросе сокраще-

ния вместимости стадионов до 35 тысяч мест в тех городах, где ещё не начато строительство и где в перспективе нет необходимости иметь стадион вместимостью 45 тысяч мест, — сообщил на встрече с губернатором Свердловской области Евгением Куйвашевым министр спорта России Виталий Мутко. — Мы знаем проект реконструкции Центрального стадиона в Екатеринбурге и ваше бережное отношение к историческому внешнему облику объекта и его инфраструктуре. Мы с удовольствием вас поддержим, сможем сделать всё, чтобы скорректировать проект и сохранить стадион в его внеш-

КУЛЬТПОХОД

Губернатор обсудил с писателями планы на Год литературы

Евгений Куйвашев встретился с уральскими писателями и поручил министерству культуры региона до октября разработать план мероприятий Года литературы и определить объём финансирования, необходимый для

Участники встречи рассказали губернатору о своих творческих планах и проектах, которые могут войти в программу мероприятий в рамках Года культуры Свердловской области, а также обратились к Евгению Куйвашеву с просьбой возродить в «Областной газете» литературную страничку, где бы печатались свердловские писатели. Глава региона поддержал иници-

Также был поднят вопрос ремонта Дома писателей, расположенного на Пушкина, 12 в Екатеринбурге. В здании необходимо создать полноценный медиацентр, который позволил бы организовать виртуальную связь между писателями и аудиторией. Особенно важно наладить такую связь с небольшими городами Свердловской области, у жителей которых нет возможности постоянно приезжать в Екатеринбург для участия в литературной жизни столицы Урала. Евгений Куйвашев подчеркнул, что этот вопрос будет решаться. Дом писателей после проведения ремонта и завершения процесса технического оснашения должен стать одной из визитных карточек города и области. центром притяжения для свердловчан и гостей

Также псиатели предложили перенять федеральный опыт и весной 2015 года провести в Свердловской области Уральское литературное собрание под председательством губернатора. К работе форума свердловские писатели планируют пригласить литераторов из других регионов России и из-за рубежа, а также учителей, работников библиотек и издателей для обсуждения вопросов развития литературы. Губернатор в целом поддержал эту идею и поручил министерству культуры совместно с писательскими организациями проработать вопросы, связанные с организацией форума.

«Решая эти и другие вопросы, связанные с развитием литературы в Свердловской области, нам необходимо выстраивать работу на перспективу. В Год литературы нам предстоит реализовать ключевые проекты. Но затем нужно думать на десять, двадцать, тридцать лет вперёд», — подчеркнул глава Сверд-

в двух первых матчах

ни одного очка

му «Динамо» — 0:1 и 2:3.

колай Шистеров.

мо», в четвертьфинале.

стартовал

в Кубке России

«Синара» не смогла взять

В стартовом туре 23-го чемпионата России

по мини-футболу екатеринбургская «Синара»

дважды проиграла в Щёлково подмосковно-

Все четыре гола в ворота уральцев забили

подмосковные бразильцы — Сирило (по мячу

в каждом матче). Пула и Фернандиньо. У «Си-

нары» отличились Никита Фахрутдинов и Ни-

Наша команда начала чемпионат стра-

ны с двух поражений подряд впервые за дол-

В прошлом сезоне «Динамо» уверенно

выиграло круговой турнир, но в плей-офф

сенсационно проиграло в первом же раунде.

«Синара» по итогам «регулярки» была ше-

стой, а в играх на вылет выбыла, как и «Дина-

Второй тур чемпионата состоится 5 и 6 сентября. «Синара» принимает дома москов-

скую команду «КПРФ», которая в первом туре играла в Новосибирске и дважды уступила местному «Сибиряку» — 3:6 и 3:7.

«Уральский трубник»

Ольга ФИЛИНА

Яна БЕЛОЦЕРКОВСКАЯ

В Екатеринбурге будет ещё одна ледовая арена

Яна БЕЛОЦЕРКОВСКАЯ

Выходные в Екатеринбурге прошли под знаком хоккея. Помимо завершения турнира «Каменный цветок», случилось ещё одно знаковое событие — закладка символического первого камня в фундамент новой хоккейной арены на территории стадиона «Юность».

Строительство катка стало возможным благоларя победе екатеринбургской любительской команды «Неоплан» в чемпионате Ночной хоккейной лиги, финал которой проходил в Сочи в мае этого года. Кубок, а вместе с ним — сертификат на 100 миллионов рублей уральцам вручил Президент РФ Владимир Путин. Проект новой арены уже полностью готов и согласован,

сейчас осталось только прообойдётся в 200 миллионов рублей, то есть вдвое дороже, чем полученный хоккеистами приз. Но это не проблема — недостающую сумму выделят из областного бюджета. — То, что наша команда за-

воевала победу в Сочи и принесла области сертификат от министерства спорта — это большое достижение. Мы обещаем, что этот дворец будет построен, если будет необходимо — денег добавим, — отметил на церемонии закладки первого камня глава региона Евгений Куйвашев.

По предварительным данным, пустить арену в строй предполагается в 2015 году.

На стадион возлагают большие надежды — льда в городе для всех желающих остро не хватает.



Ледовая арена расположится в квадрате улиц Куйбышева, Хохрякова, Народной Воли, Университетского переулка. На «Неоплане» будет всё необходимое для тренировок, а также места для зрителей

Арена будет носить имя победителей — «Неоплан». Но играть на ней будут не только хоккеисты Ночной лиги — в новом дворце будут заниматься от 350 до 600 ребят из «Юности». Для начинающих спортсменов помимо стандартной арены будет построена ещё и детская — небольшой корт для ребят 3-6 лет, которые только учатся стоять на коньках. Кстати, специально оборудованных ледовых площадок для малышей в городе на данный мо-

ДОСЬЕ «ОГ»

Ночная хоккейная лига была создана три года назад по инициативе Владимира Путина для того, чтобы объединить любительские команды (профессиональным хоккеистам запрещено принимать участие в играх). Название объясняется тем, что хоккеисты тренируются и играют в основном по ночам — так как днём, вопервых, острый дефицит льда, а во-вторых, — хоккеисты-любители в это время обычно заняты на основной работе. Екатеринбургская команда «Неоплан» участвует в соревнованиях все три года. В прошлом сезоне на олимпийской арене в Сочи в финальном матче екатеринбуржцы со счётом 4:2 обыграли челябинский «Орион».

мент нет. «Неоплан» станет первой.

Ну а у самой команды масштабные планы на грядущий сезон. Ночная лига вышла на международный уровень. В этом голу чемпионом стала команда из Канады, но в наступающем сезоне екатеринбуржцы собираются оставить награду в России. А пока сезон не начался, на льду КРК «Уралец» с

«Нео-планом» сразились звёзды Ночной хоккейной лиги. В их числе, между прочим, играл и екатеринбуржец Павел Дацюк (ныне - форвард «Детройт Ред Уингз»). Во втором периоле он вышел на лёл в форме «Автомобилиста», чем сразил публику. Но на счёт это никак не повлияло — «Неоплан» одержал победу: 5:4.

«Автомобилист» стал вторым, проиграв три матча из четырех



По игре в хоккей «Автомобилист» оказался слабее «Барыса». Зато в кулачном бое — сильнее: Евгений Лапенков уложил на лёд Владимира Гребенщикова одной левой...

Евгений ЯЧМЕНЁВ

В финале традиционного предсезонного турнира «Каменный цветок» екатеринбургский «Автомобилист» проиграл «Барысу» из **Астаны** — 2:4.

Генеральная репетиция

перед стартом в регулярном чемпионате Континентальной хоккейной лиги получилась у хозяев турнира скомканной. Иначе, впрочем, быть не могло — если уж продолжать далее невольные театральные аналогии, то много ли толку от предпремьерного прогона, если сразу несколько исполнителей главных ролей на бюллетене? Как заметил перед играми «Каменного цветка» генеральный менеджер «Автомобилиста» Леонид Вайсфельд, будь сейчас плей-офф, все травмированные, включая канадца Жильбера Брюле, без всяких вопросов вышли бы на лёд, но перед началом официального сезона разумнее не рисковать здоровьем игроков.

Если говорить о турнирных раскладах, то в первую очередь стоит, пожалуй, выделить не поражение «Авто-

получили игроки турнира — вратарь Ян Лацо («Барыс»), защитник Филип Ларсен («Югра»), нападающий Антон Лазарев («Автомобилист»). Самым результативным хоккеистом стал Алексей Ефимов («Автомобилист»), набравший 5 очков (2 гола и 3 передачи).

мобилиста» в финале, а само участие хозяев турнира в решающем матче. Как уже сообщала «ОГ», чтобы наша команда смогла выйти в финал, ей в последнем туре недостаточно было самой побеждать «Ладу» (причем — в основное время). Помимо этого «Югра» также в основное время должна была уступить «Барысу». К счастью, оба условия были соблюдены. Так «Автомбилист» попал в финал, выиграв всего один матч

В решающей встрече интрига сохранялась до последних секунд. В начале третьего периода, на который команды вышли при счёте 1:1, чешский легионер уральцев Якуб Петружалек даже вывел на-

ПРОТОКОЛ

3-й тур. «Барыс» — «Югра» — «Автомобилист»—«Лада» — 5:2 (1:1,2:1,2:0). Итоговое положение: «Барыс» — 8 очков

«Лада» — «Югра» 2:5. Финал: «Барыс» — «Автомобилист» — 4:2 (0:0,1:1,3:1).

Матч за 3-е место:

«Лада» — 3

«Югра» — по 3

ших вперёд, но «Барыс», находясь в большинстве, сравнял счёт, а затем и вновь вышел вперёд. Проигрывая 2:3. «Автомобилист» пошёл вабанк, сменив вратаря шестым полевым игроком, но решающий штурм оказался тщетным. Зато соперник, перехватив шайбу, поразил пустые ворота. «Барыс» стал тринадцатым клубом-победителем турнира «Каменный цветок». Хозяева, как и год назад, вто-

В церемонии закрытия «Каменного цветка» принял участие губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев. «Барыс» и «Автомобилист» помимо кубков получили сертификаты, соответственно на миллион и пятьсот тысяч рублей.

«Автомобилист» — 4

ледовой арене кемеровского Губернаторского центра спорта. На первом этапе восемь команд в группе проводят по две игры в день в два тайма по 30 минут. Для выхода в следующий этап необходимо занять место не ниже ше-

В Ульяновске и Кемерово начался первый

этап розыгрыша Кубка России по хоккею с

мячом. Представитель нашей области — пер-

воуральский «Уральский трубник» — играет в

группе «Б», которая проводит матчи в крытой

«Шайтаны» провели уже три матча — проиграли хабаровскому клубу «СКА-Нефтяник» — 1:3 (гол забил Степченков) и красноярскому «Енисею» — 2:6 (оба мяча на счету Чучалина) и обыграли участвующую вне конкурса молодёжную сборную России — 5:3 (Черных-3, Сафуллин, Степченков). Отметим, что победу дальневосточникам принёс «хеттрик» воспитанника краснотурьинского хоккея Сергея Почкунова. В составе молодёжной сборной России выступает краснотурьинец Евгений Царегородцев.

Вчера поздно вечером первоуральцы играли с командой «Саяны-Хакасия», а сегодня встречаются с «Байкалом-Энергией» из Иркутска и кемеровским «Кузбассом».

Евгений ЯЧМЕНЁВ